
ایران دخالت در حمله حماس 
به اسرائيل را رد کرد

نمایندگی دائمی جمهوری اسلامی نزد سازمان 
ملل متحد دست داشتن ایران در حملات شبه‌نظامیان 
حماس علیه اسرائيل را رد کرد. این نمایندگی یکشنبه 
با انتشار بیانیه‌ای ضمن تاکید بر حمایت جمهوری 
اسلامی از فلسطینی‌ها اعلام کرد:‌ »ما در واکنش 
فلسطین مشارکت نداشته‌ایم و این کار صرفا به وسیله 

فلسطین صورت گرفته است.«
    

آزادی تعدادی از معترضان در زاهدان
فرمانده انتظامی استان سیستان و بلوچستان 
از آزادی تعدادی از دستگیرشدگان قابل اغماض 
تجمعات غیرقانونی اخیر زاهدان خبر داد. سردار 
جلیلیان در گفت‌وگو با خبرنگار فارس در زاهدان، 
گفت: در همایش عظیم سران طوایف، معتمدین و 
متنفذین که در سالن کوثر ستاد فرماندهی انتظامی 
استان به مناسبت هفته انتظامی برگزار شد، ریش 
سفیدان و متنفذان خواستار آزادی افرادی بودند که 
در جنگ شناختی رسانه‌های معاند دچار وسوسه 
و فریب شده بودند. وی افزود: با تعامل و هماهنگی 
دادستان مرکز استان، افرادی که در هفته‌های اخیر 
توسط پلیس در اجتماعات غیرقانونی دستگیر شده 

بودند، آزاد شدند.
    

آماده‌باش گردان فاتحین سپاه 
پاسداران برای اعزام به هر نقطه جهان 
فرمانده سپاه محمد رسول‌الله)ص( تهران بزرگ، 
گفت: یگان فاتحین محدودیت زمانی و جغرافیایی 
ندارد. این یگان شامل رزمندگانی بدون مرز است و 
اگر لازم باشد در هر نقطه‌ای از جهان برای دفاع از 
اسلام و انقلاب آماده‌ است. به گزارش تسنیم، سردار 
حسن حسن‌زاده، ‌در جریان رزمایش امنیتی نبی 
اکرم ۲ یگان ویژه فاتحین طی سخنانی اظهار داشت: 
هرچه جلو می‌رویم نقش‌آفرینی یگان ویژه فاتحین 
در تعدد ماموریت‌های دفاعی،‌ امنیتی و عملیات ویژه 

اضافه می‌شود.
    

بسته شدن فرودگاه هامبورگ به دلیل 
تهدید علیه هواپیمای ایرانی

به گزارش خبرگزاری آلمان فرودگاه بین‌المللی 
هامبورگ از حدود ساعت ۱۲:۴۰ دقیقه روز 
دوشنبه ۹ اکتبر )به وقت محلی( فعالیت‌های خود 
را متوقف کرد و هیچ هواپیمایی اجازه پرواز یا فرود 
نداشت. مدیریت فرودگاه بدون ذکر جزئیات علت 
این تصمیم را »تهدید به حمله علیه هواپیمایی که از 
مقصد تهران به هامبورگ آمده« عنوان کرده است. 
یک سخنگوی پلیس فدرال گفت که صبح دوشنبه 
»ایمیلی حاوی تهدید به حمله به هواپیمای مسیر 
تهران به هامبورگ دریافت کرده‌اند«. این تهدید 
بسیار جدی تلقی شده است. تا بعدازظهر دوشنبه 
این هواپیما در حال بررسی‌های امنیتی بود و به 
دلیل فعالیت نیروهای آتش‌نشانی فرودگاه، امکان 
ازسرگیری پروازها وجود نداشت. طبق گزارش 
خبرگزاری آلمان، هواپیمای تهران به هامبورگ 
حدود ساعت ۱۲:۳۰ در هامبورگ به زمین نشست. 
پس از فرود، هواپیما در یک موقعیت ایمنی ویژه 
قرار گرفت و تمام سرنشینان از طریق یک خروجی 

جداگانه تخلیه شدند.
    

اولین واکنش وزیر کشور به ماجرای »آرمیتا گراوند«
حادثه‌ای بود که ممکن است هر روز 

اتفاق بیافتد
ایسنا نوشت: وزیر کشور در واکنش به وضعیت 
»آرمیتا گراوند« گفت: یک حادثه و اتفاقی بود که 
ممکن است هر روز در هر جای کشور اتفاق بیفتد. 
احمد وحیدی در حاشیه نشست با استانداران در 
جمع خبرنگاران داخلی، همچنین در پاسخ به 
این پرسش که وضعیت »آرمیتا گراوند« به کجا 
رسید؟ گفت: این مسئله یک مسئله کاملًا شفاف 

و روشن است.
    

بازداشت دو روزنامه‌نگار اصولگرا 
پایگاه خبری صراط خبر داد که علی غفاریان، 
مدیر این وبسایت از هفته گذشته بازداشت شده و با 
گذشت این مدت هنوز علت دستگیری او مشخص 
نیست. این وبسایت خبری اضافه کرد که هاتف 
صالحی، خبرنگار نزدیک به آن هم همزمان بازداشت 
شده است و بر اساس این گزارش از شرایط او هم 
اطلاعی در دست نیست. همشهری آنلاین هم بدون 
ذکر دلیل، از بازداشت دو روزنامه‌نگار اصولگرا خبر 
داد و نوشت: علی غفاریان مدیر مسئول سایت خبری 
صراط نیوز یکشنبه شب هفته گذشته بازداشت شده 
است. هاتف صالحی، دیگر فعال رسانه‌ای اصولگرا، 
نیز بازداشت شده است. منابع خبری بازداشت 
این دو خبرنگار را به انتشار یک توئیت در ارتباط با 

رئیس‌جمهور در شبکه ایکس نسبت داده‌ا‌ند.
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وقتی گزارشگر عرب در ۴۰ ثانیه 
اول دیدار لیورپول و برایتون، با حرارت 
خاصی برای مردان، زنان و کودکان 
فلسطینی دعا کرد، تصور نمی‌شد که 
این ویدئو تا این حد در فضای مجازی 
کشورهای جهان مورد استقبال قرار 

گیرد و بازنشر شود.
مساله دفاع از فلسطین در طول ۸ 
دهه اخیر حامیان بسیار زیادی در سراسر 
جهان داشته است. پایکوبی‌های صورت 
گرفته پس از حمله حماس در کشورهای 
آمریکا، آلمان، کانادا و...واکنش برخی 
ورزشکاران، هنرمندان و فعالان مدنی 
و اجتماعی نشان از جایگاه این آرمان در 

جهان دارد. 

 ایران   و   تداوم   شکاف
 گفتمان   رسمی   و   مردمی

در ایران ساعاتی پس از عملیات 
طوفان‌الاقصی، در و دیوار شهر و 
برنامه‌های تلویزیونی مملو از پیام‌هایی 
در دفاع از حمله حماس به اسرائیل شد. 
در برخی شهرها از جمله تهران، حتی 
شاهد تجمعات حمایتی همراه با شادی و 

پایکوبی نیز بودیم.
اما گزارش‌ها از واکنش‌های 
غیررسمی مردم نشان می‌دهد که 
مخالفت با گفتمان رسمی حتی در مساله 
فلسطین نیز تداوم دارد و مردم با نگرانی 

بیشتری اخبار جنگ را دنبال می‌کنند.
آذر منصوری، رئیس جبهه اصلاحات 
در خصوص این فاصله گفتمانی می‌گوید: 
»چرا در كشور ما همراهي با مردم و 
مقاومت فلسطين در سطح رسانه‌ها و 
نهادهاي رسمي و گروه‌هاي منتسب به 
حكومت خلاصه مي‌شود و جامعه به مانند 
سال‌هاي ابتدايي انقلاب و مانند قبل، 
همراهي لازم را به اين موضع حاكميتي 
ندارد؟ اين واقعيت زماني آشكارتر به رخ 
كشيده مي‌شود كه وقتي فردي در دفاع 
از مظلوميت فلسطين و طوفان‌الاقصي 
مطلبي مي‌نويسد يا پستي مي‌گذارد، با 
واكنش همدلانه‌اي از سوي مخاطبان 
يا كاربران ايراني مواجه نمي‌شود و چه 
بسا انگشت اتهام به سوي او هم گرفته 

مي‌شود.«
ویدئو منتشر شده از واکنش برخی 
هواداران فوتبال در بازی پرسپولیس 
و گل‌گهر سیرجان نیز واکنش‌های 
جهانی داشته است و برخی از رسانه‌ها از 
آن به عنوان سندی مشخص برای نشان 

 دادن شکاف مردم و حکومت نام برده‌اند. 
مصطفی فقیهی، مدیرمسئول سایت 
توقیف شده انتخاب در این باره می‌گوید: 
»مردمِ ایران، هیچ‌گاه و هیچ برهه‌ای 
از تاریخ، »ستایشگرِ ظالم« نبوده و 
هرگز به ننگِ »شماتتِ مظلوم« تن 
نداده‌اند. آنچه امروز در برخی ایرانیان 
پیرامون»فلسطین« دیده می‌شود، 
صرفاً یک واکنش به تبلیغات وسیع 
رسمی در کشور و یک »نهَ« گزنده و 
تلخ، به مسئولین است که نشان از عمق 

 فاجعه‌ی سهمگینِ دولت - ملت دارد!«
فقیهی با اشاره به ویدئو منتشر شده از 
شعار برخی تماشاگران فوتبال تاکید 
می‌کند: »مردم در واکنش به پرچم 
فلسطین، دچار تصور »دخالت دولتی« 
شده و چنین می‌کنند با هر آن‌چه که 
نشان از قرابت دولت - ملت است! آهای 
خفتگانِ بالانشین! صف اولی‌ها! ای 
محاصره شده در حلقه‌ی محافظان! دیگر 
نیاز نیست که »چشم‌ها را شست تا جور 
دیگر دید«، که حتی توقعی هم نیست؛ 
اما لااقل، باز کنید آن چشمانِ بسته‌ی 
منجمدِ خوش‌پندار را! تا دستِ‌کم، 

پیش‌روی خود را ببینید!« 
محمود صادقی، نماینده پیشین 
مجلس نیز معتقد است: صحبت مردم 
این نیست که نباید از مردم فلسطین دفاع 
کرد؛ اساسا دفاع از مظلوم در ناخودآگاه 
جمعی ایرانیان ریشه دوانده است. اما در 
عین حال مردم از پاره‌ای از سیاست‌های 

حاکمیت انتقاداتی دارند.«
احمد زیدآبادی، روزنامه‌نگار و 
تحلیل‌گر حوزه خاورمیانه اما با ناراحتی 
بیشتری نسبت به این دسته از مردم 
واکنش نشان می‌دهد. او هم معتقد است 
بخشی از واکنش مردم، عکس‌العمل 
نسبت به مواضع حکومتی است: »برخی 

از هموطنان ایرانی ما در داوری بین 
اسرائیل و فلسطینی‌ها، در کنار محکوم 
کردن عملیات طوفان‌الاقصی علیه 
اسرائیل، در یک موضع‌گیری کلان 
نیز در مقام وکیل‌مدافع دولت نتانیاهو 
و ضدیت با عموم فلسطینی‌ها ظاهر 
شده‌اند! انگیزه‌شان قاعدتاً خصومت با 
جمهوری اسلامی است، اما گویی این 
افراد یا هیچگونه توانایی برای تفکیک 
مسائل مختلف از یکدیگر را ندارند و یا کلًا 
با چیزی به اسم اخلاق و وجدان انسانی 

خداحافظی کرده‌اند!«

آفت   معیارهای   دوگانه
بسیاری از کارشناسان علت 
واکنش‌های متفاوت مردم را تداوم 
معیارهای دوگانه در مواجهه با 
پدیده‌های مختلف سیاسی و اجتماعی 
می‌دانند. وقتی در تجمع شادی تعدادی 
از هموطنان از عملیات طوفان‌الاقصی 
در میدان فلسطین، تصویر زنی منتشر 
شد که با کلاه و موهای مشخص عکسی 
از سردار سلیمانی را در دست گرفته و در 
دفاع از حماس مشغول مصاحبه است، 
به سرعت مقایسه او با حکم هنرمندی 
چون آزاده صمدی که برای پوشش کلاه 
به جای روسری به ممنوعیت استفاده 

از فضای مجازی به مدت شش ماه و 
مراجعه به روان‌شناس به علت شخصیت 
ضد اجتماع محکوم شده بود، مورد توجه 

قرار گرفت. 
در همین راستا، ، رئیس جبهه 
اصلاحات به واکنش‌های متفاوت مردم 
نسبت به اوکراین و فلسطین می‌پردازد 
و معتقد است باید ریشه این تفاوت را 
در رفتار دوگانه و متناقض حکمرانی 
در ایران جستجو کرد: »چرا در جامعه 
ايران )نه آنچه از رسانه‌هاي رسمي مانند 
صداوسيما و... انعكاس ميي‌ابد( تجاوز 
روسيه به اوكراين محكوم مي‌شود... اما 

حساسيت و‌ همدلي لازم و بايد نسبت 
به مردم مظلوم فلسطين و... به چشم 
نمي‌خورد؟ ساده‌انگاري است اگر باز هم 
عده‌اي بگويند، مقصر همه اينها فضاي 
مجازي است و لابد و در نتيجه بايد در 
آن را گِل گرفت. به نظرم علت را بايد در 
نوع رفتار دوگانه و متناقض حكمراني در 
ايران جست‌وجو كرد. نمي‌شود از كي 
سو كشتار مظلومان و مسلمانان را در 
نقطه يا نقاطي از جهان محكوم كرد و در 
همراهي با آنها از توان لجستكي كشور 

هم مايه گذاشت.«
محمود صادقی هم به ابهامات مردم 
و برخی معیارهای دوگانه در به وجود 
آمدن این نگاه اشاره دارد و می‌گوید: 
»راه‌حل جمهوری اسامی برای حل 
مشکلات سرزمین‌های اشغالی، برگزاری 
رفراندوم با شرکت همه ساکنان فلسطین 
اعم از مسلمانان، یهودیان و... است. اما 
وقتی نوبت به مردم ایران می‌رسد، رفتار 
متفاوتی در پیش گرفته می‌شود! یا در 
زمینه هزینه‌های مادی و کمک‌های 
مالی، مردم طی همه دهه‌ها در صحنه 
حضور داشته و از ملت مظلوم فلسطین 
حمایت مادی و معنوی کرده‌اند، اما 
درخصوص اولویت‌ها و کمک‌هایی 
که از بودجه عمومی کشور می‌شود، 
پرسش‌هایی در اذهان عمومی شکل 

گرفته است.«
صادقی به ابهامات مردم در خصوص 
کمک به محور مقاومت هم اشاره دارد و 
 FATF می‌گوید: »در بحث پیوستن به
هم این تلقی )شاید اشتباه( شکل 
گرفته که ایران به خاطر عدم ردیابی 
کمک‌هایش به لبنان و فلسطین فرآیند 
پیوست به این سند مهم بین‌المللی را 
دنبال نکرده و تبعا هزینه‌های آن را هم 
متحمل شده. به‌طور کلی مردم معتقدند 
باید موازنه‌ای شکل بگیرد تا در وهله 
نخست منافع و امنیت ملی کشور در 
اولویت قرار گرفته و سپس کمک‌های 
معقول به فلسطین و لبنان برنامه‌ریزی 

شود.«
استانداردهای دوگانه، تقسیم‌بندی 
ظلم به خوب و بد، قانون به خودی و 
غیرخودی همان چیزی است که مردم 
در سال‌های اخیر بارها آن را مشاهده 
کرده‌اند و از هر فرصتی برای اعتراض 
به دوگانه‌ها استفاده می‌کنند. اين 
استانداردهاي دوگانه در كنار انواع 
گسست‌ها، ذيل بي‌اعتمادي به حكمراني 
باعث واکنش‌های متفاوت مردم به مساله 

فلسطین شده است.

چرا مردم واکنش‌های متفاوتی نسبت به روایت رسمی از مساله فلسطین دارند؟

تغییر نگرش‌ در سایه مخالفت با ارزش‌های حاکم
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طهمورث حسینی
روی موج کوتاه

استانداردهای دوگانه، 
تقسیم‌بندی ظلم به خوب 

و بد، قانون به خودی و 
غیرخودی همان چیزی است 

که مردم در سال‌های اخیر 
بارها آن را مشاهده کرده‌اند و 
از هر فرصتی برای اعتراض به 
دوگانه‌ها استفاده می‌کنند. 

اين استانداردهاي دوگانه در 
كنار انواع گسست‌ها، ذيل 

بي‌اعتمادي به حكمراني باعث 
واکنش‌های متفاوت مردم به 

مساله فلسطین شده است

در ایران ساعاتی پس از 
عملیات طوفان‌الاقصی، در 

و دیوار شهر و برنامه‌های 
تلویزیونی مملو از پیام‌هایی 

در دفاع از حمله حماس به 
اسرائیل شد. اما گزارش‌ها 
از واکنش‌های غیررسمی 

مردم نشان می‌دهد که 
مخالفت با گفتمان رسمی 
حتی در مساله فلسطین 

نیز تداوم دارد

دو کشور ایران و سودان طی بیانیه مشترکی از سرگیری روابط دیپلماتیک خود را اعلام 
کردند. جمهوری اسلامی ایران و سودان دیروز )دوشنبه( ۱۷ مهرماه در بیاینه‌ای مشترک 
اعلام کردند که پس از 7 سال؛ روابط دیپلماتیک خود را از سر می‌گیرند. به گزارش فارس، 
سودان در پی حمله به سفارت عربستان در تهران و سرکنسولگری این کشور در مشهد 
که به قطع روابط یک طرفه عربستان با ایران منجر شد، در تبعیت از عربستان اقدام به قطع 

روابط دیپلماتیک با ایران کرد.
متن این بیانیه مشترک به شرح زیر است:

»بسم الله الرحمن الرحیم؛ جمهوری اسامی ایران و جمهوری سودان، متعاقب 
تماس‌های صورت گرفته میان مقامات عالی دو طرف در ماه‌های اخیر، تصمیم گرفتند در 

راستای خدمت به منافع دو کشور، روابط دیپلماتیک خود را از سرگیری نمایند. دو دولت 
توافق کردند روابط دوستانه فی‌مابین را بر اساس احترام متقابل به حاکمیت، برابری، منافع 
مشترک و همزیستی مسالمت‌آمیز توسعه دهند. دو طرف توافق نمودند همکاری خود را 
در زمینه‌های مختلفی که می‌تواند منافع ملت‌های دو کشور را محقق کند و امنیت و ثبات 
منطقه را تامین نماید، گسترش دهند. دو طرف توافق کردند اقدامات لازم را برای گشایش 
سفارتخانه‌های دو کشور در آینده نزدیک، انجام داده و هماهنگی‌های لازم را برای تبادل 

هیئت‌های رسمی برای بررسی راه‌های گسترش همکاری میان دو کشور انجام دهند.«
در سال ۱۳۹۴ و در پی حمله صورت گرفته به سفارت عربستان، خارطوم در حمایت از 

تصمیم ریاض از قطع رابطه با تهران، روابط دیپلماتیک خود را با ایران قطع کرد.

حدود سه ماه پیش وزیر امور خارجه ایران در حاشیه نشست وزیران خارجه جنبش 
عدم تعهد در باکو، با علی صادق علی، سرپرست وزارت خارجه سودان دیدار کرده و طرفین 
در این دیدار راهکار از سرگیری مناسبات دو کشور در اولین زمان ممکن را مورد بررسی 

قرار داده بودند.

 پس از یک وقفه هفت ساله؛ 

ایران و سودان روابط دیپلماتیک خود را از سر گرفتند

گزارش

عضو کمیسیون فرهنگی مجلس در واکنش به حمایت 
ایران از نیروهای حماس در جنگ با اسرائیل به دیده‌بان ایران 
گفت: نمی توانیم در جنگ با اسرائیل حضور فیزیکی داشته 
باشیم اما از حماس حمایت می کنیم. حسین جلالی، افزود: 
»با اتهام‌زنی و شایعه‌پراکنی نمی‌توانند مطلبی را در دنیا جا 

بیندازند. چندان که آمریکایی‌ها 
اعام کردند که ما هیچ مدرکی 
دال بر دخالت ایران در این حمله 
مشاهده نکردیم. وقتی کسی دخالت 
می‌کند یا باید در آنجا نیرو داشته 
باشد وقتی هیچکدام از این علائم 
نیست، خوشحالی ایران را دلیلی 

بر دخالت می‌دانند. نمی توانیم در جنگ با اسرائیل حضور 
فیزیکی داشته باشیم اما از حماس حمایت می کنیم. بله، ما از 
فلسطینی‌ها دفاع و با اسرائیل مقابله می کنیم و این سیاست 
راهبردی جمهوری اسلامی از اول انقلاب بوده است.« نماینده 
مردم رفسنجان در مجلس  ادامه داد: »همیشه تاکید کرده‌ایم 

که مردم فلسطین حق تصمیم‌گیری برای فلسطین را دارند 
و خودشان باید تصمیم بگیرند که چه برنامه و حکومتی 
می‌خواهند. حرف مهم را رهبر انقلاب هفته قبل فرمودند که 
این جوانان فلسطین هستند که کار اسرائیل را یکسره خواهند 
کرد. بنابراین وقتی تصمیم‌گیری با جوانان فلسطینی است، 
یعنی به ما ارتباطی ندارد. افزون 
بر این ما نه اشتراک مرزی داریم 
نه فاصله کمی که بتوانیم دخالت 
کنیم. اگر بخواهیم دخالت هم کنیم، 
نمی‌توانیم حضور فیزیکی داشته 
باشیم. کمک های معنوی ما را به 
عنوان دخالت فیزیکی تلقی در رسانه 
ها کردند و این هم یک حربه نخ نما شده است که دیگر اثری 
ندارد.« وی در پایان اضافه کرد: »برخی فکر می‌کنند ایران 
با نیروهای نیابتی می‌جنگد و یک اصطلاح پیدا کرده‌اند که 
سوریه، لبنان و حماس دست ایران است، این تفکر ایرانی 

و اسلامی مقاومت است اما در آنجا حضور فیزیکی نداریم.«

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی گفت: ما امکان ارسال سلاح 
نداریم؛ از نظر مشاوره به جریان مقاومت کمک می‌کنیم شهریار 
حیدری در گفت‌وگو با جماران افزود: این عملیات ترکیبی 
موفقیت آمیز بود و دستاورد‌های آن در آینده از نظر سیاسی و 
راهبردی مشخص می‌شود. امروز برخی کشور‌های غربی که قبلا 

حمایت می‌کردند، درخواست آتش 
بس دارند که این خودش نتیجه برتری 
جریان مقاومت در فلسطین است. 
نماینده مردم کرمانشاه )سرپل ذهاب 
/ قصر شیرین( در خصوص جلسه 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی در باب تحولات در سرزمین 

اشغالی با حضور ابوشریف نماینده جنبش جهاد اسلامی فلسطین 
به جماران گفت: در این جلسه آخرین وضعیت سرزمین‌های 
اشغالی مطرح شد و اینکه توضیحات زیادی از این عملیات به 
دست آمده است. خوشبختانه توفیقاتی حاصل شد که نتیجه 
تجارب گذشته و ترکیب تمام موارد اطلاعاتی، امنیتی، حفاظتی 

و نظامی بوده که نسبت به عملیات گذشته کاملا متفاوت بوده 
است. حیدری به سخنان ابوشریف پرداخت و افزود: ابوشریف ابعاد 
عملیات و تاثیر آن بر پیکره اسرائیل و دستاورد‌ها را تشریح کرد؛ 
این اولین تجربه عملیات ترکیبی شامل اطلاعات، ضد اطلاعات، 
جاسوسی و همه آن‌هایی است که در گذشته تجربه کرده‌اند که 
به این شکل نبوده است. نایب رئیس 
کمیسیون امنیت ملی در خصوص 
تهدید اسرائیل، تصریح کرد: اسرائیل 
برای فرافکنی و فرار از بار روانی که از 
دولت نتانیاهو و ارتش رژیم دارد مجبور 
است این صحبت‌ها را داشته باشد 
تااین بار روانی کاهش پیدا کند. این 
تهدیدات در مقابل جمهوری اسلامی تکراری است. وی در پایان 
درباره صحبت‌هایی مبنی بر کمک تسلیحاتی ایران به جریان 
مقاومت، گفت: تکنولوژی برای خود مردم فلسطین و مقاومت 
است، چون ما امکان ارسال ساح نداریم. آن‌ها از تکنولوژی 
آموزش دیدند و ما از نظر مشاوره کمک کردیم و کمک می‌کنیم.

عضو کمیسیون فرهنگی مجلس: 

حضور فیزیکی نداریم، اما از حماس حمایت می‌کنیم 
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی: 

امکان ارسال سلاح نداریم؛ اما به جریان مقاومت مشاوره می‌دهیم


